ПРИРУЧНИК ЗА УЧИТЕЉЕ – МУЗИЧКА КУЛТУРА ЗА ПРВИ РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ
ТАБЕЛАРНИ ПРЕГЛЕД ПЛАНА 
НАСТАВНИХ ЈЕДИНИЦА


	наставна јединица
	циљ наставне јединице
	корелација

	1. Поздрав првацима
	оспособљавање ученика за активно слушање музике и лепо певање
	српски језик: Разговор о песми из Буквара Поздрав првацима Симеона Маринковића

	2. Препознавање звукова
	упознавање с појмовима звук и тон
	свет око нас: Шта је жива, а шта нежива природа, шта је направио човек

	3. Животињско царство
	препознавање и опонашање гласова животиња
	свет око нас: Домаће и дивље животиње

	4. Јесте л’ икад чули то?
	развијање способности за активно слушање музике
	српски језик: Шаљива песма 

свет око нас: Упознавање домаћих животиња

	5. Природне појаве
	препознавање и опонашање звукова из природе
	свет око нас: Особине ваздуха (ветар); Какво је време?

	6. Ситна је киша падала
	оспособљавање ученика заактивно слушање и извођење музике
	свет око нас: Пратим промене у природи –јесен ликовна култура: цртање

	7. Сети се шта смо научили
	обнављање и утврђивање градива обрађеног у наставној теми Све око нас је музика
	

	8. Звечка
	праваљење звечке и упознавање с њом
	ликовна култура: 
цртање и украшавање 
српски језик: Разбрајалице, Подела речи на слогове

	9. Штапићи
	прављење штапића и упознавање с њима
	ликовна култура: 
цртање и украшавање српски језик: Разбрајалице,Подела речи на слогове

	10. Триангл
	прављење триангла и упознавање с њим
	ликовна култура: 
цртање и украшавање српски језик: Разбрајалице,Подела речи на слогове

	11. Бубањ
	прaвљење бубња и упознавање с њим
	ликовна култура:
 цртање и украшавање српски језик: Разбрајалице,Подела речи на слогове


	наставна јединица
	циљ наставне јединице
	корелација

	12. Упознајмо још неке дечје инструменте
	упознавање с дечјим инструментима
	

	13. Сети се шта смо научили
	обнављање и утврђивање градива обрађеног у наставној теми Музичка радионица
	

	14. Дванаест месеци
	оспособљавање ученика за разумевање могућности музичког изражавања
	свет око нас: Мој календар

	15. Први снег
	подстицање и неговање способности за извођење музике (певање, свирање)
	српски језик: 
обрада песама о зими 
свет око нас: Пратим промене у природи – зима

	16. Пада снежак
	подстицање и неговање способности за извођење музике (певање, свирање)
	српски језик: 
обрада песама о зими
свет око нас: Пратим промене у природи – зима

	17. Сети се шта смо научили
	обнављање и утврђивање градива обрађеног у наставној теми Зимско доба
	

	18. Срећан рођендан
	оспособљавање ученика за извођење музике различитог карактера и садржаја
	свет око нас: Празнујемо

	19. Тихо и гласно певање
	доживљавање и извођење различитих степена јачине звука (гласно и тихо)
	

	20. Јежева успаванка
	доживљавање и извођење различитих степена јачине
	

	21. Кока и пилићи
	упознавање и усвајање појмова солиста и хор
	свет око нас: Животиње сеоског домаћинства

	22. Весници пролећа
	развијање интересовања за певање песама различитог садржаја и карактера
	свет око нас: Пратим промене у природи –пролеће

	23. Честитка за 8. март
	упознавање начина на који музика учествује у породичном животу (празнична атмосфера)
	српски језик: 
писање честитке 

ликовна култура: 
цртање и украшавање


	наставна јединица
	циљ наставне јединице
	корелација

	24. Брате Иво
	упознавање и усвајање појма оркестар
	свет око нас: 

Породице су различите

	25. Сети се шта смо научили
	обнављање и утврђивање градива обрађеног у наставној теми Разна славља
	

	26. Иде маца око тебе
	упознавање с музичком игром и њено извођење
	здравствено васпитање: Моје здравље
 физичко васпитање: савлађивање елемената музичке игре

	27. Берем, берем грожђе
	упознавање с музичком игром и њено извођење
	физичко васпитање: савлађивање елемената музичке игре

	28. Саобраћајац
	упознавање с музичком игром и њено извођење
	физичко васпитање: савлађивање елемената музичке игре

	29. Рибар
	упознавање с музичком игром и њено извођење
	физичко васпитање: савлађивање елемената музичке игре

	30. Накрај села жута кућа
	упознавање с музичком игром и њено извођење
	физичко васпитање: савлађивање елемената музичке игре

	31. Ја посејах лан
	упознавање с музичком традицијом и културом свог народа
	

	32. Сети се шта смо научили
	обнављање и утврђивање градива обрађеног у наставној теми Музичка играоница
	

	33. Чика Мрак
	оспособљавање ученика за лепо и заједничко певање и активно слушање музике
	свет око нас: Један мој дан

	34. Бубањ зове
	оспособљавање ученика за лепо и заједничко певање и активно слушање музике
	

	35. Игра коло
	упознавање с музичком традицијом и културом свог народа
	

	36. Медведова женидба Сети се шта смо научили
	подстицање интересовања за уметничку музику обнављање и утврђивање градива обрађеног у наставној теми Запевајмо, заиграјмо
	


ПРИМЕРИ КОРЕЛАЦИЈА


Српски језик: разговор о песми из Буквара Поздрав првацима Симеона Маринковића
Музичка култура: Слушање песме Поздрав првацима
Ова наставна јединица реализује се на самом почетку школске године. Када ученици првог дана ступе у школу, учитељ им, по обичају, пожели добродошлицу и разговара с њима о многим радостима које их чекају у школи и о знањима која ће ту стећи.

Као повод за овај пријатан и леп разговор може бити песма Поздрав првацима (уџбеник, стр. 6–7). Ученици уз охрабривање учитеља говоре о томе зашто се радују поласку у школу. Затим им учитељ чита песму из Буквара (издавач Креативни центар), разговара с њима о томе на који начин их је песник поздравио, шта им је све пожелео. Затим им пушта снимак композиције, предлаже им да најпре саслушају снимак песме, па да затим сви заједно певају. Остатак часа ученици и учитељ проводе у пријатној атмосфери, певајући и радујући се школи и новом друштву.

Свет око нас: Шта је жива, а шта нежива природа
Шта је направио човек
Музичка култура: Препознавање звукова
Уз помоћ илустрација у уџбенику (стр. 8–9) и компакт диска уз уџбеник, ученици имају прилике да путем различитих медија уоче различите звукове (разлике између звукова које производе жива бића, као и звукове које производе различити предмети и апарати) и да науче разлику између звука и тона. У томе им свакако може помоћи и уџбеник Свет око нас за 1. разред основне школе (издавач Креативни центар), у коме се налазе лекције Шта јежива, шта нежива природа, Шта је направио човек. Наиме, при обради наставне јединице Препознавање звукова (уџбеник, стр. 8–9), учитељ подсећа ученике на већ стечена знања на основу сопственог искуства и наставе из предмета Свет око нас. Ослањајући се на конкретне примере из свог окружења, ученици уочавају разноврсност и многобројност звукова.

Ликовна култура: прављење и украшавање дечјег музичког инструмента
Српски језик: разбрајалице, подела речи на слогове
Музичка култура: прављење звечке и упознавање с њом
При обради наставне јединице Звечка у оквиру музичке културе учитељ даје ученицима основне информације о Орфовим дечјим музичким инструментима. За време часа ученици праве звечку по упутствима датим у уџбенику.

Стварање ученика на часу ликовне културе умногоме може бити од користи и на овом часу. Ученици на различите начине украшавају звечку. У томе им помажу искуства стечена на часовима ликовне културе. Звечка се може украсити различитим бојама, колаж папирима, фолијом од чоколаде, станиолом, омотима од бомбона, налепницама из жвака и сл. Ученици су у прилици да при изради дечјих музичких инструмената максимално испоље своју креативност, да маштају и стварају. 

Звечка и остали дечји инструменти се затим користе за свирање разбрајалица. Свирање и певање разбрајалица пружа могућност за још неколико значајних корелација са српским језиком. Учитељ има прилику да укаже ученицима на значај нашег народног књижевног и језичког блага. Део тог блага представљају и разбрајалице. Учитељ може разговарати са ученицима о томе у којим приликама се певају разбрајалице и шта је њихова сврха (практична употреба при разбрајању у различитим врстама дечјих игара), ко је скупљао народне умотворине и сл. На основу примера из уџбеника ученици лако могу уочити како се речи правилно деле на слогове. Учитељ им препоручује да обрате пажњу на то како деле речи на слогове док певају. Певање разбрајалица је права прилика да ученици посредно, на врло ненаметљив и адекватан начин науче поделу речи на слогове.

При обради ове наставне јединице учитељ је у прилици да оствари адекватну корелацију и са појединим наставним јединицама у оквиру предмета Народна традиција. 

Напомена: Предложени видови корелације могу се врло функционално употребити у обради наставних јединица Штапићи, Триангл и Бубањ.
ОРИЈЕНТАЦИОНИ ПЛАН
ЗА ПРЕДМЕТ МУЗИЧКА КУЛТУРА


1. тема – СВЕ ОКО НАС ЈЕ МУЗИКА
Укупно часова: 7

1. Упознавање ученика са програмом и уџбеником за музичку културу за први разред основне школе, увод у наставну тему Све око нас је музика. Слушање поздравне песме која отвара уџбеник – Поздрав првацима. (Музичка култура за први разред, стр. 6–7)

(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

2. Обрада наставне јединице Препознавање звукова (Музичка култура за први разред, стр. 8–9) 

(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

3. Обрада наставне јединице Животињско царство (Музичка култура за први разред, стр. 10–11)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

4. Обрада наставне јединице Јесте л’ икад чули то? (Музичка култура за први разред, стр. 12–13)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

5. Обрада наставне јединице Природне појаве (Музичка култура за први разред, стр. 14–15)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

6. Обрада наставне јединице Ситна је киша падала (Музичка култура за први разред, стр. 16–17)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

7. Систематизација знања стечених у оквиру поглавља Све око нас је музика. Систематизацију је могуће реализовати уз помоћ наставне јединице Сети се шта смо научили... (Музичка култура за први разред, стр. 18)

(Предлог реализације ове наставне јединице дат је у овом приручнику.)

2. тема – МУЗИЧКА РАДИОНИЦА
Укупно часова: 6

1. Обрада наставне јединице Звечка (Музичка култура за први разред, стр. 20–21)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

2. Обрада наставне јединице Штапићи (Музичка култура за први разред, стр. 22–23)

3. Обрада наставне јединице Триангл (Музичка култура за први разред, стр. 24–25)

4. Обрада наставне јединице Бубањ (Музичка култура за први разред, стр. 26–27)

5. Обрада наставне јединице Упознајмо још неке дечје инструменте (Музичка култура за први разред, стр. 28–29)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

6. Систематизација знања стечених у оквиру поглавља Музичка радионица. Систематизацију је могуће реализовати уз помоћ наставне јединице Сети се шта смо научили... (Музичкакултура за први разред, стр. 30)

3. тема – ЗИМСКО ДОБА
Укупно часова: 4

1. Обрада наставне јединице Дванаест месеци (Музичка култура за први разред, стр. 32–33)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

2. Обрада наставне јединице Први снег (Музичка култура за први разред, стр. 34–35)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

3. Обрада наставне јединице Пада снежак (Музичка култура за први разред, стр. 36–37)

4. Систематизација знања стечених у оквиру поглавља Зимско доба. Систематизацију је могуће реализовати уз помоћ наставне јединице Сети се шта смо научили... (Музичка култураза први разред, стр. 38)

4. тема – РАЗНА СЛАВЉА
Укупно часова: 8

1. Обрада наставне јединице Срећан рођендан (Музичка култура за први разред, стр. 40–41)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

2. Обрада наставне јединице Тихо и гласно певање (Музичка култура за први разред, стр. 42–43)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

3. Обрада наставне јединице Јежева успаванка (Музичка култура за први разред, стр. 44–45)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

4. Обрада наставне јединице Кока и пилићи (Музичка култура за први разред, стр. 46–47)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

5. Обрада наставне јединице Весници пролећа (Музичка култура за први разред, стр. 48–49)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

6. Обрада наставне јединице Честитка за 8. март (Музичка култура за први разред, стр. 50–51)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

7. Обрада наставне јединице Брате Иво (Музичка култура за први разред, стр. 52–53)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

8. Систематизација знања стечених у оквиру поглавља Разна славља. Систематизацију је могуће реализовати уз помоћ наставне јединице Сети се шта смо научили... (Музичка култураза први разред, стр. 54)

5. тема – МУЗИЧКА ИГРАОНИЦА
Укупно часова: 7

1. Обрада наставне јединице Иде маца око тебе (Музичка култура за први разред, стр. 56–57)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

2. Обрада наставне јединице Берем, берем грожђе (Музичка култура за први разред, стр. 58–59)

3. Обрада наставне јединице Саобраћајац (Музичка култура за први разред, стр. 60–61)

4. Обрада наставне јединице Рибар (Музичка култура за први разред, стр. 62–63)
5. Обрада наставне јединице Накрај села жута кућа (Музичка култура за први разред, стр. 64)

6. Обрада наставне јединице Ја посејах лан (Музичка култура за први разред, стр. 65)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

7. Систематизација знања стечених у оквиру поглавља Музичка играоница. Систематизацију је могуће реализовати уз помоћ наставне јединице Сети се шта смо научили... (Музичка култура за први разред, стр. 66)

6. тема – ЗАПЕВАЈМО, ЗАИГРАЈМО
Укупно часова: 4

1. Обрада наставне јединице Чика Мрак (Музичка култура за први разред, стр. 68)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

2. Обрада наставне јединице Бубањ зове (Музичка култура за први разред, стр. 69)

3. Обрада наставне јединице Игра коло (Музичка култура за први разред, стр. 70–71)

4. Обрада наставне јединице Медведова женидба (Музичка култура за први разред, стр. 72–73)
(Предлог обраде наставне јединице дат је у овом приручнику.)

Систематизација знања стечених у оквиру поглавља Запевајмо, заиграјмо. Систематизацију је могуће реализовати уз помоћ наставне јединице Сети се шта смо научили... (Музичка култура за први разред, стр. 74)
ПРЕПОРУКЕ ЗА ОРГАНИЗАЦИЈУ ЧАСОВА

1. наставна јединица:
Поздрав првацима


Циљ наставне јединице:

– оспособљавање ученика за активно слушање музике и лепо певање
Задаци наставе:

– стварање веселе и радне атмосфере на почетку школске године
– упознавање с песмом Поздрав првацима
– разговор о музици и инструментима које ученици воле
– певање песама које су ученици научили пре поласка у школу
Наставне методе и поступци:

– разговор
– слушање музике
– певање
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација: 

– српски језик: Разговор о песми из Буквара (издавач Креативни центар) Поздрав првацима Симеона Маринковића
МОГУЋИ ТОК РАДА


Уводни део часа
Учитељ упознаје ученике с предметом музичка култура и уџбеником који ће ученици користити током школске године, а пажњу ученика усмерава на илустрације с почетних страна уџбеника. Следи упознавање с темама (поглављима) уџбеника, а затим и представљање појмова и задатака с којима ће се ученици срести у првој наставној теми Све око нас је музика.

Главни део часа
Учитељ упознаје ученике с Водичем у којем су представљени илустровани знаци (вињете) који ће им олакшати читање и чине уџбеник прегледнијим и занимљивијим. Сваки знак из водича учитељ представља посебно, тежећи да радну атмосферу на почетку школске године учини што веселијом, а уџбеник, као и сам наставни предмет привлачним и интересантним. Да би то постигао, учитељ пушта снимак композиције Поздрав првацима и објашњава ученицима да је ту песму компоновао у њихову част аутор уџбеника, а да је текст песме написао Симеон Маринковић.

После више узастопних слушања, учитељ разговара с ученицима о музици коју слушају, песмама које су им омиљене и инструментима које највише воле.

Завршни део часа
Учитељ предлаже ученицима да изаберу песму (или више песама) коју су научили пре поласка у школу, а затим и да је отпевају.
2. наставна јединица:

Препознавање звукова

Циљ наставне јединице:

– упознавање с појмовима звук и тон
Задаци наставе:

– упознавање ученика с разликом између звука и тона
– учење мелодије и текста песме Звук - тон
– препознавање и извођење различитих звукова 

– опонашање бића, предмета и појава гласом и покретима тела
– упознавање с композицијама Игра свирала и Кинески плес П. И. Чајковског 

– упућивање на коришћење Речника музичких појмова
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација – опонашање звукова
– певање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD -плејер, компакт диск
Корелација:

– свет око нас: Шта је жива, а шта нежива природа, шта је направио човек
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ захтева од ученика да буду потпуно мирни и тихи и да кажу шта чују (тишина). Затим производи звуке лупкајући ногом о под, режући оловку, гужвајући и цепајући папир, па ученике поново пита шта чују.

Пошто ученици одговоре на постављено питање, учитељ им објашњава да се све оно што чујемо назива звуком, те их упућује на Речник музичких појмова, у коме је објашњено значење појма звук.

Учитељ пушта снимак на коме се чују звукови миксера, авиона, телефона, птичице и аутомобила, а ученике подстиче да их препознају и да редом заокружују одговарајуће илустрације. Они затим наводе звуке које су чули у својој околини и опонашају неке од њих.

Главни део часа
Певање
З. М. Васиљевић, Звук – тон
Учитељ чита текст песме, а затим пева. Ученици пажљиво слушају учитеља, гледајући истовремено илустрације из уџбеника и труде се да запамте текст и мелодију песме. Учитељ додатно објашњава значење појма тон, читајући његово објашњење из Речника музичких појмова.

Три ученика која се јаве или које учитељ одабере певају по једну строфу песме уз инструменталну пратњу учитеља. Учитељ их подстиче да певање буде прецизно и чисто. Ученици песму певају више пута, с тим што се извођачи мењају.

Ученици решавају задатке из уџбеника тако што заокружују одговарајуће илустрације црвеним, односно зеленим фломастером.

Завршни део часа
Слушање
П.И. Чајковски, Игра свирала, Кинески плес
Пре него што пусти музику, учитељ објашњава ученицима да је за слушање неопходно да се удобно сместе у столицу, да се потпуно смире и да пажљиво слушају.

Учитељ пушта снимке композиција, а ученици говоре о свему ономе што им се у њима допало и што им је звучало занимљиво.
3. наставна јединица:
Животињско царство

Циљ наставне јединице:

– препознавање и опонашање гласова животиња
Задаци наставе:

– упознавање с песмом Пљус, пљус – опонашање животиња гласом и покретима тела
– подстицање интересовања за активно слушање музике
– подстицање интересовања за групне музичке активности
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– певање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD -плејер, компакт диск
Корелација:

– свет око нас: домаће и дивље животиње
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ најављује слушање звукова који се најчешће могу чути на селу, а затим пушта снимак са гласовима животиња из сеоског дворишта. 

Ученици пажљиво слушају снимак, а онда сличице животиња (са стране А1) чије су гласове препознали лепе на одговарајућа места.

Ученици опонашају животиње са слика гласовима и покретима тела: мачка –мијау (рукама изводе покрете као када се мачка брани шапама, покушавајући некога да огребе); патка – ква-ква (гегају се на стопалима окренутим ка унутра и покрећу лактове нагоре и надоле, држећи шаке испод мишке); птичице – џив-џив (скакућу обема ногама истовремено и наизменично примичу палац осталим прстима руке и одмичу га од њих, подражавајући врапца који отвара кљун); свиња – грок-грок (ходају четвороношке, опонашајући чешање о тарабу); овца – беее-беее (опонашају овцу која пасе траву); ћурка – брлллллл… (шаке са раздвојеним прстима држе на леђима у пределу појаса, подражавајући ћурку која се шепури).

Главни део часа
Слушање
Б. Милићевић, Пљус, пљус
Учитељ чита задатак из уџбеника и пушта снимак песме Пљус, пљус. Ученици наводе звуке (ономатопеје) које су чули у песми, а затим их опонашају. Песму певају део по део, а затим је уз инструменталну пратњу учитеља или снимак с компакт диска певају у целини.

Завршни део часа
На подстицај учитеља ученици изводе гласове и покрете којима опонашају још неке животиње.
4. наставна јединица:

Јесте л' икад чули то?

Циљ наставне јединице:

– развијање способности за активно слушање музике
Задаци наставе:

– учење текста и мелодије песме Јесте л' икад чули то?
– развијање и неговање способности за извођење музике (певање)

– упознавање с композицијама Магарци и Петлови и кокошке К. Сен-Санса, Дует мачака Ђ. Росинија и Муха и комарац М. Милојевића
Наставне методе и поступци:

– разговор
– певање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– српски језик: шаљива песма
– свет око нас: упознавање домаћих животиња
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Караоке
Народна песма из Славоније Јесте л' икад чули то?
Учитељ чита текст песме, а затим пушта њен снимак. Ученици гледају илустрацију из уџбеника и говоре о томе шта им је у песми чудно. Песму обрађују тако што је најпре певају део по део, а затим у целости.

После више узастопних певања, ученици набрајају животиње које се помињу у песми, а затим опонашају њихове гласове.

Учитељ упућује ученике на Речник музичких појмова, у коме ће пронаћи објашњење за појам народна песма.

Главни део часа
Слушање
К. Сен-Санс, Магарци, Петлови и кокошке 

Ђ. Росини, Дует мачака
М. Милојевић, Муха и комарац
Учитељ пушта снимке композиција другачијим редоследом од оног којим су снимљене на компакт диску, нпр. Петлови и кокошке, Дует мачака, Магарци, Муха и комарац. Задатак ученика је да на основу музике препознају о којим је животињама реч.

Приликом поновног слушања ученици се труде да препознају инструменте на којима су композиције изведене, а затим говоре о томе да ли су оне брзе или споре, гласне или тихе. Ученици затим говоре о томе која им се композиција највише допада и зашто.

Читајући објашњење из речника музичких појмова, учитељ упознаје ученике с појмом композиција.

Завршни део часа
Учитељ поставља питања:

– Коју смо песму данас певали?

– Да ли сте препознали звуке неких инструмената? Којих?

– Које смо гласове чули у композицији Мачји дует? (женске)
5. наставна јединица:
Природне појаве

Циљ наставне јединице:

– препознавање и опонашање звукова из природе
Задаци наставе:

– упознавање ученика с разликом између звукова различитих природних појава
– опонашање звукова гласом и покретима тела
– развијање и неговање интересовања за групне музичке активности
– подстицање стваралачких активности
– упознавање с композицијом Кишна шума музичке групе Еклипс
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– извођење гласова и покрета
– слушање музике
– решавање ребуса
Облици рада:

– индивидуални, групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– свет око нас: Особине ваздуха(ветар); Какво је време
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ може најавити час реченицом: „Данас ћемо се играти звуцима“ и с компакт диска пустити снимак звукова из природе.
Ученици слушају и препознају звуке, па на одговарајућа места лепе сличице са стране А2.

Главни део часа
Учитељ подстиче ученике да појединачно и у групама, гласом и покретима тела, дочарају звуке из природе које су чули на снимку:

ветар – ученици наместе усне као да ће да звижде, затим удахну, па опонашају поветарац, после тога и слаб ветар који бива све јачи и јачи, док не постане олуја, да би постепено слабио и на крају престао;

киша – ученици лупкају прстима по клупи како би дочарали слабу кишу која се, као и ветар, постепено појачава и на крају слаби и престаје;
гром – учитељ показује начин на који је могуће дочарати звук грома тако што руком удара о бубњић или о плехану посуду;

поток – ученици руком бућкају по посуди напуњеној водом, дочаравајући жубор потока.
Учитељ подстиче ученике да се сете још неких природних појава, да их наброје и дочарају гласом и покретима тела. У наставку часа ученици појединачно и у групама дочаравају звук морских таласа и падања града.

Завршни део часа
Слушање
Музичка група Еклипс, Кишна шума
Учитељ најављује слушање композиције, постављајући следећа питања:

– Шта најчешће видимо на улицама после кише? (баре)

– Да ли се падање кише више осећа када сте у шуми или изван ње? (Изван ње.) Зашто?

Учитељ пушта снимак композиције, а ученици говоре о ономе што се на снимку чује. 

(жубор воде, цвркутање птица)
Ученици решавају ребус уз помоћ учитеља. (киша)

Напомена:

У делу књиге који је предвиђен за обраду током првог полугодишта ученици усмено изговарају решења ребуса, а не записују их, јер још увек не знају сва слова. Управо из тих разлога испод ребуса у уџбенику није стављена линија, на коју би ученици евентуално написали решење ребуса.
6. наставна јединица:

Ситна је киша падала

Циљ наставне јединице:

– оспособљавање ученика за активно слушање и извођење музике
Задаци наставе:

– упознавање с вредним делима народне музике
– учење текста и мелодије песме Ситна је киша падала
– упознавање с народном песмом Киша пада, трава расте
– подстицање интересовања за народну музику
– подстицање изражавања осећања кроз друге врсте уметности (сликарство)

Наставне методе и поступци:

– разговор
– певање
– слушање музике
– цртање
– решавање ребуса
Облици рада:

– индивидуални, групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– свет око нас: Пратим промене у природи – јесен
– ликовна култура: цртање
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ чита текст песме Ситна је киша падала, а затим од ученика захтева да се сете начина на који су претходног часа дочаравали падање кише.

Ученици понављају оно што су на претходном часу радили, водећи рачуна о томе да звуци које производе одговарају ситној (слабој) киши.

Главни део часа
Караоке
Учитељ пушта снимак песме Ситна је киша падала, а ученици пажљиво слушају снимак и труде се да запамте текст и мелодију песме. После више узастопних слушања учитељ одабира ученика који пева песму уз пратећи музички аранжман. После тог ученика песму певају и остали ученици, а учитељ их подстиче да певају сложно и интонативно чисто.

Ученици у разговору с учитељем одговарају на питања постављена у уџбенику, а затим опонашају звуке који се чују у јесен. (Звук трактора и моторних тестера, жагор земљорадника, шуштање сувог лишћа...)

Слушање
Народна песма Киша пада, трава расте
Учитељ пушта снимак песме, а ученици пажљиво слушају, па на предвиђеном месту у уџбенику цртају оно о чему се у песми ради. Ученици затим препознају гласове (дечје) који изводе песму.

Завршни део часа
Ученици решавају ребусе уз учитељеву помоћ. (природа, јесен)
7. наставна јединица:

Сети се шта смо научили

Циљ наставне јединице:

– обнављање и утврђивање градива обрађеног у наставној теми Све око нас је музика
Задаци наставе:

– препознавање и певање обрађених песама
– подстицање концентрације и памћења ученика
– упознавање с наставном темом Музичка радионица
Наставне методе и поступци:

– разговор
– певање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Ученици решавају задатке из уџбеника. Најпре заокружују илустрације животиња чије су гласове опонашали, затим наводе назив композиције која одговара понуђеној илустрацији (Кишна шума), решавају загонетку (ветар) и на крају дају решење ребуса. (звук)

Главни део часа
Учитељ неутралним слогом (на или ла) пева неку од песама које су ученици учили током школске године. Задатак ученика је да препознају песму и да кажу њен назив. Ученик који први препозна песму пева следећи, а остали погађају коју песму пева.

Завршни део часа
Ученици се присећају омиљених песама које су певали у оквиру наставне теме Све око нас је музика, као и композиција које су слушали. Наводе их, а затим говоре о томе шта им је у тој наставној теми било најлакше, а шта најтеже.

Читајући текст са 19. стране уџбеника, учитељ предочава ученицима шта ће учити у новој наставној теми, као и то шта ће бити њихови задаци.

Ученици посматрају илустрацију на почетку нове наставне теме и говоре о ономе што им је на тој илустрацији занимљиво.

Напомена
Поступак рада препоручен у овој наставној јединици погодан је и за остварење циљева и задатака наставе у наставним јединицама бр. 13, 17, 25 и 32–Сети се шта смо научили..
.
8. наставна јединица:
Звечка

Циљ наставне јединице:

– прављење звечке и упознавање с њом
Задаци наставе:

– упознавање с дечјим музичким инструментима
– упознавање са животом и делом Карла Орфа
– прављење дечјег ритмичког инструмента
– учење и извођење разбрајалице Пишем, пишем петнаест
– препознавање и симболичко бележење дугих и кратких звукова
– развијање осећаја за ритам
– подстицање интересовања за групне музичке активности
– упознавање с композицијом Дјеца могу немогуће Н. Радуловића 

Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– прављење инструмената
– ритмичко изговарање
– свирање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– ликовна култура: цртање и украшавање
– српски језик: разбрајалице
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ из уџбеника чита текст о Карлу Орфу и групи дечјих музичких инструмената коју је он формирао. Ученицима скреће пажњу на слику Карла Орфа, а затим најављује прављење једног од дечјих инструмената – звечке.

Главни део часа
Ученици праве звечку уз учитељеву помоћ, поштујући илустровано упутство из уџбеника. Поступак прављења приказан је илустрацијама у пет корака – на њима је девојчица која прво убацује каменчиће у пластичну флашицу од сока. (Флашицу је могуће напунити и било којом врстом зрневља.)

Део флашице који је остао празан девојчица боји воденим бојама, а затим даље украшава флашицу, лепећи траке изрезане од колаж-папира.

Напомена
Приликом прављења звечке и других дечјих инструмената ученицима је у великој мери неопходна помоћ учитеља. Учитељ посебно води рачуна о томе да се ученици не повреде. То се првенствено односи на поступке у којима се користе маказе, тестерице (приликом прављења штапића) и други оштри предмети.

Како би подстакао стваралачке активности ученика, њихову креативност и критичко мишљење, учитељ уз помоћ свих ученика у одељењу одабира најлепши рад, тј. Најлепше направљену звечку.

Учитељ најављује обраду разбрајалице Пишем, пишем петнаест, а затим разбрајалицу изводи ритмички, изговарајући њен текст (слогове) и свирајући ритам на звечки.

На исти начин разбрајалицу изводе ученици, трудећи се да извођење буде ритмизовано. Учитељ подстиче ученике да схвате зашто су неке звечке на илустрацијама веће,а неке мање.

Ученици уписују у уџбенике црвеним фломастером број који се помиње у разбрајалици. (15)

Завршни део часа
Слушање
Н. Радуловић, Дјеца могу немогуће
Ученици слушају песму и наводе све оно што им се у њој допало. У Речнику музичких појмова ученици проналазе објашњење појма разбрајалица.

Напомена
Поступак рада препоручен у овој наставној јединици погодан је и за остварење циљева и задатака наставе у наставним јединицама бр. 9, 10 и 11 –Штапићи, Триангл и Бубањ.Ученици ће уз помоћ учитеља правити дечје музичке инструменте, на којима ће затим свирати одговарајуће разбрајалице. Слушајући материјал с компакт диска, ученици ће сеупознати с композицијама намењеним деци – Радост Европе, Авантуре малога Ју-Ју и Ал' је леп овај свет.
12. наставна јединица:
Упознајмо још неке дечје инструменте

Циљ наставне јединице:

– упознавање с дечјим инструментима
Задаци наставе:

– упознавање са звучном бојом даира, чинела, кастањета и металофона и начином свирања на њима
– подстицање интересовања за извођење музике
– свирање на дечјим инструментима
– препознавање звука бубња, штапића и звечке
– упознавање с композицијом Скерцандо К. Орфа 

Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– свирање
– играње
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
– дечји музички инструменти
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ разговара са ученицима о дечјим инструментима с којима су се упознали и које су правили на претходним часовима, а затим најављује упознавање с још неким дечјим инструментима:

– Које смо дечје инструменте до сада упознали?

– Који од тих инструмената производи најгласнији звук?

– Који је инструмент најтиши?

– Да ли ти се допада звук неког инструмента? Ког?

Данас ћемо упознати још неке дечје инструменте.

Главни део часа
Учитељ усмерава пажњу ученика на страну А3 у уџбенику, на којој се налазе налепнице са ислустрацијама чинела, металофона, кастањета и даира.

Учитељ затим пушта снимак са звуцима тих инструмената. Задатак ученика је да звуке које чују упореде с изгледом инструмената, па да одговарајућим редом (даире, чинеле, кастањете, металофон) залепе сличице на 28. страну. 

У решавању постављеног задатка учитељ помаже ученицима тако што им показује инструменте о којима је реч и свира на њима.

Учитељ ученицима објашњава и демонстрира начин држања и свирања сваког инструмента понаособ, после чега ученици сами свирају на њима.

Они уписују у уџбеник називе још неких инструмената које су имали прилике да слушају или свирају. Следи игра у којој ученици препознају звуке дечјих инструмената на начин који је описан у уџбенику.

Завршни део часа
Слушање
К.Орф, Скерцандо
Ученици слушају снимак композиције и говоре о ономе што је у њој занимљиво.
14. наставна јединица:

Дванаест месеци

Циљ наставне јединице:

– оспособљавање ученика за разумевање могућности музичког изражавања
Задаци наставе:

– стицање навике слушања музике, подстицање доживљаја и оспособљавање за разумевање музичких порука
– слушање композиције за крај календарске године
– упознавање с композицијом Дванаест месеци М. Илића Белог 

Наставне методе и поступци:

– разговор
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– свет око нас: Мој календар

МОГУЋИ ТОК РАДА
Уводни део часа

Ученици у разговору с учитељем наводе месеце у години. Учитељ затим најављује слушање композиције у којој је сваком месецу у години посвећена по једна строфа.

Главни део часа
Пре него што пусти снимак композиције, учитељ објашњава ученицима да свака строфа песме одговара једној сличици са стране А4. Задатак ученика је да сличице залепе на одговарајућа места на странама 32 и 33.

Завршни део часа
Ученици с учитељем разговарају о томе који месец највише воле и зашто.
15. наставна јединица:
Први снег

Циљ наставне јединице:

– подстицање и неговање способности за извођење музике (певање, свирање)

Задаци наставе:

– упознавање и извођење песама о зими
– учење текста и мелодије песме Први снег
– подстицање склоности ка музичком стваралаштву
– подстицање интересовања и способности за групне музичке активности
– упознавање с композицијом Зимска песма П. Поповића 

Наставне методе и поступци:

– разговор
– певање, свирање
– слушање музике
Облици рада:

– групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
– дечји ритмички инструменти
Корелација:

– српски језик: обрада песама о зими
– свет око нас: Пратим промене у природи – зима
МОГУЋИ ТОК РАДА
Уводни део часа
Учитељ разговара са ученицима о зими. Пита их:

– Због чега сва деца воле зиму?

– Које су омиљене дечје игре на снегу?

– Како се прави Снешко Белић?

После краћег разговора о зими и њеним чаролијама учитељ најављује обраду песме Први снег, а ученици говоре о томе како изгледа њихово двориште, улица, село или град када падне снег.

Главни део часа
Певање
Б. Станчић, Први снег
Учитељ чита текст песме, а затим започиње њену обраду. Учитељ пева и свира песму на неком од мелодијских инструмената, а ученици пажљиво слушају, истовремено гледају илустрацију из уџбеника и труде се да запамте текст и мелодију песме. Уз помоћ и инструменталну пратњу учитеља песму певају сви ученици заједно, а затим појединачно или у групама. Учитељ подстиче ученике да смисле пратњу за песму Први снег, па да је одсвирају користећи триангл и зечку. Учитељ помаже ученицима тако што им предложи да се на трианглу изведе први тактов део, а штапићима други. Пошто је ученицима непознат појам тактов део, учитељ треба да демонстрира предложени начин извођења ритмичке пратње.

Како би унапредио наставни процес, учитељ подстиче остале ученике у одељењу дана различитим изворима звука (тело, предмети) свирају ритам песме. 

Напомена
Оваквим и сличним методама и поступцима рада ученицима ће бити омогућено стицање и развијање стваралачких способности. Настава ће бити обогаћена веселом радном атмосфером, што ће ученицима предмет учинити занимљивим, а учитељу омогућити лакше остваривање свих програмских садржаја.

Ученици кроз разговор с учитељем препричавају своје пустоловине на снегу.

Завршни део часа
Слушање
П. Поповић, Зимска песма
Ученици слушају снимак композиције, а затим износе своја мишљења и осећања у вези с њом.
Ученици решавају ребус. (снег)

Напомена
Поступак рада препоручен у овој наставној јединици погодан је и за остварење циљева и задатака наставе у наставној јединици бр. 16, Пада снежак.
18. наставна јединица:
Срећан рођендан

Циљ наставне јединице:

– оспособљавање ученика за извођење музике различитог карактера и садржаја
Задаци наставе:

– упознавање с начинима на који музика учествује у породичном животу (породична славља)

– учење текста и мелодије Рођенданске песме
– извођење песме свечаног карактера
– подстицање склоности ка групним музичким активностима
– подстицање другарства
– упознавање с композицијом Другарство А. Кораћа 

Наставне методе и поступци:

– разговор
– певање
– слушање музике
– играње
Облици рада:

– индивидуални, групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– свет око нас: Празнујемо
МОГУЋИ ТОК РАДА


Уводни део часа

Учитељ усмерава пажњу ученика на илустрацију рођенданског славља из уџбеника. Ученици говоре о ономе што виде на илустрацији, а затим и о прослави свог рођендана.

Како би ученике научио како се правилно дише, учитељ с њима вежба тако што опонашају гашење свећица на рођенданској торти.

Учитељ подстиче ученике да дубоко удахну на нос, а затим да лагано и равномерно дувају у свећице док их не угасе. Ученици вежбу понављају више пута, испуштајући ваздух сваки пут различитим интензитетом.

Главни део часа
Певање
Непознати аутор, Рођенданска песма
Учитељ чита текст песме, па почиње њену обраду по слуху. Ученици певају песму више пута, а учитељ им објашњава да се име Мина може заменити неким другим именом, у зависности од тога чији се рођендан слави.

Слушање
А. Кораћ, Другарство
Ученици слушају песму, износе своја осећања у вези с њом, а затим говоре о томе на који начин они схватају другарство.

Завршни део часа
Ученици се играју поштујући правила игре описана у уџбенику. На балону са илустрације пишу име свог најбољег друга или другарице.
19. наставна јединица:

Тихо и гласно певање

Циљ наставне јединице:

– доживљавање и извођење различитих степена јачине звука (гласно и тихо)

Задаци наставе:

– учење текста и мелодије песме Зека у реду
– препознавање и извођење различитих јачина звука кроз песму
– упознавање с композицијом Зец копа репу З. М. Васиљевић
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– певање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ започиње разговор о звуцима које свакодневно можемо чути на селу, у граду, на ливади, у шуми или на било ком другом месту. Подстиче ученике да се присете свих тих звукова и да упореде њихову јачину.

Учитељ поставља следећа питања:

– Да ли су сви звуци које чујемо подједнако гласни?

– Да ли је гласнији воз или ауто? Авион или бицикл?

– Да ли све животиње имају гласове подједнаке јачине?

– Да ли се боље чује пијукање пилета или њиштање коња?

– Да ли је гласнији магарац или зец?

Ученици размишљају и наводе још неке примере различитих јачина звукова, а учитељ пита:

– Да ли су људски гласови подједнако јаки или и међу њима постоје разлике?

Учитељ затим подстиче ученике да опишу разлике у јачини гласова својих родитеља, браће и сестара, комшија и другара из одељења.

Главни део часа
Караоке
В.Илић, Зека у реду
Учитељ чита текст песме, а затим пушта њен снимак. Ученици пажљиво слушају, истовремено гледају илустрацију из уџбеника и труде се да запамте текст и мелодију песме. 

Пре поновљеног слушања учитељ усмерава пажњу ученика на јачину којом је песма изведена. Ученици поново слушају снимак, па кроз разговор с учитељем одговарају на питања из уџбеника.

Следи певање песме уз инструменталну пратњу с компакт диска.

Завршни део часа
Слушање
З. М. Васиљевић, Зец копа репу
Учитељ пушта снимак композиције и подстиче ученике да уоче разлике у јачини извођења (наизменично се смењују гласно и тихо).

Ученици композицију слушају више пута, а затим решавају лавиринт, помажући зецу да дође до репе. Када пронађу прави пут, добијају назив музичког инструмента који су правили. (триангл)
20. наставна јединица:
Јежева успаванка

Циљ наставне јединице:

– доживљавање и извођење различитих степена јачине звука (гласно и тихо)

Задаци наставе:

– учење текста и мелодије песме Јежева успаванка
– подстицање интересовања за осећајно и изражајно певање
– доживљавање различитих степена јачине музике кроз слушање уметничких композиција 

– упознавање с композицијом O sole mio Е. ди Капуе
– упознавање с композицијом Успаванка за Аћима М. Илића Белог
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– певање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Певање
Н. Вукомановић, Јежева успаванка
Учитељ чита текст песме, па ученике пита шта краси лава и веверицу, а шта јежа. Након краћег разговора у вези с текстом песме учитељ започиње обраду песме по слуху. Песму пева више пута, после чега је певају ученици, и то прво заједно, а затим појединачно. Учитељ ученицима објашњава да би певање требало да буде осећајно и лепо (изражајно).

Главни део часа
Ученици одговарају на питања из уџбеника у вези с јачином и брзином којом су певали Јежеву успаванку. Учитељ затим најављује слушање композиција O sole mio и Успаванка за Аћима, а ученике подстиче да размисле и кажу ко од илустрованих ликова пева гласно, а ко тихо.

Слушање
Е. ди Капуа, O sole mio
М. Илић Бели, Успаванка за Аћима
Учитељ пушта снимке композиција које ће ученицима помоћи да схвате у којим се ситуацијама пева гласно, а у којима тихо.

Завршни део часа
Ученици наводе још неке ситуације у којима се говори гласно (када смо весели или љути, када смо на утакмици) и тихо (када смо тужни, када смо на изложби или у болници).
21. наставна јединица:

Кока и пилићи

Циљ наставне јединице:

– упознавање и усвајање појмова солиста и хор
Задаци наставе:

– доживљавање појмова солиста и хор кроз песму Кока и пилићи
– неговање способности за извођење музике (певање, свирање)

– препознавање дугих и кратких звукова
– упознавање с композицијом Незгода А. Кораћа
– стицање навике активног слушања музике и оспособљавање за разумевање музичких порука
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– певање, свирање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
– дечји ритмички инструменти
Корелација:

– свет око нас: Животиње сеоског домаћинства
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ започиње час разговарајући с ученицима о домаћим животињама. Учитељ пита:

– Које сте домаће животиње имали прилике да видите?

– Која је ваша омиљена домаћа животиња?

– Да ли сте некада видели двориште у коме живе пилићи, петлови и кокошке?

– Испричајте како они изгледају и како се понашају.

Главни део часа
Караоке
Ст. П. Коруновић, Кока и пилићи
Учитељ чита текст песме, а затим пушта њен снимак. Ученици пажљиво слушају, препознајући више дечјих гласова (пилићи) и један соло глас (кока). Учитељ затим пажњу ученика усмерава на илустрацију у уџбенику на којој је приказано сеоско двориште. Читајући текст из облачића, учитељ упознаје ученике с појмовима хор и солиста (солисткиња). Додатно објашњење ових појмова ученици ће пронаћи у Речнику музичких појмова.

Ученици поново слушају снимак, трудећи се да запамте текст и мелодију песме. Следи певање песме уз инструменталну пратњу с компакт диска, и то тако што солистичку деоницу најпре изводи учитељ (кока), док ученици (пилићи) изводе деоницу хора.

Учитељ подстиче ученике да певају песму и да глуме, опонашајући покрете и понашање пилића. У даљем току наставног процеса улоге се мењају тако што солиста постаје ученик који је песму добро савладао. Ученици који не желе да певају песму свирају ритмичку пратњу на начин приказан у уџбенику.

Завршни део часа
Слушање
А. Кораћ, Незгода
Учитељ пушта снимак композиције шаљивог карактера, која је у тематској вези с песмом Кока и пилићи. Незгода је уједно још један пример песме коју изводе хор и солиста, с тим што је овога пута солистичка деоница намењена мушком гласу.

Учитељ најављује решавање укрштенице, објашњавајући ученицима да ће на тај начин сазнати како се зове наш најпопуларнији дечји хор (Колибри), који је учествовао у извођењу песме Незгода.
22. наставна јединица:

Весници пролећа

Циљ наставне јединице:

– развијање интересовања за певање песама различитог садржаја и карактера
Задаци наставе:

– неговање способности за извођење музике (певање)

– учење текста и мелодије песме Висибаба
– неговање навике активног слушања музике
– упознавање с композицијом Бубамара Д. Каруовића
– упознавање с композицијом Пролећна песмица Ст. П. Коруновића
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– певање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– свет око нас: Пратим промене у природи – пролеће
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ чита текст песме Висибаба, а затим с ученицима разговара о висибабама и другим весницима пролећа.

Учитељ поставља следећа питања:

– Који су весници пролећа?

– Који се весник пролећа први појављује?

– Шта се још занимљиво догађа у пролеће?

Главни део часа
Певање
В. Астрарџијева, Висибаба
Учитељ пева и на неком од мелодијских инструмената свира песму, а ученици слушајуи труде се да запамте текст и мелодију песме. После више узастопних извођења учитељ усмерава пажњу ученика на звуке који се у песми помињу: звоно, труба, цвркут птице. 

Следи певање песме уз инструменталну пратњу учитеља. Песме најпре изводе сви ученици заједно, а затим и појединачно, певајући по једну строфу. 

Завршни део часа
Слушање
Д. Каруовић, Бубамара
Ст. П. Коруновић, Пролећна песмица
Ученици слушају снимак једне, а затим и друге песме. Посматрају илустрацију из уџбеника и наводе оно што им се у песмама допало.

Напомена
Илустрација са 49. стране уџбеника је визуелна представа песме Бубамара, али и значајан елемент за остварење задатака у следећој наставној јединици, Честитка за 8. март.
23. наставна јединица:

Честитка за 8. март

Циљ наставне јединице:

– упознавање начина на који музика учествује у породичном животу (празнична атмосфера)

Задаци наставе:

– упознавање с композицијом Најлепша мама на свету А. Кораћа
– стваралачко ангажовање ученика
– подстицање способности за активно слушање музике
– препознавање извођачког састава
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– писање, илустровање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– српски језик: писање честитке
– ликовна култура: цртање и украшавање
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ разговара са ученицима о 8. марту и поставља следећа питања:

– Шта се слави 8. марта?

– Коме ћете честитати празник?

– Шта најчешће поклањамо некоме за 8. март?

Учитељ најављује прављење честитке за 8. март, а од ученика тражи да одлуче коме ће наменити честитку.

Напомена
Приликом израде овог и сличних задатака у обзир треба узети чињеницу да ученици живе у различитим социјалним и породичним окружењима. Посебну пажњу требало би посветити ученицима који немају мајку. Они на предлог учитеља честитку за 8. март могу написати (направити) баки, тетки, комшиници или некој другој особи женског пола.

Главни део часа
Пратећи упутство из уџбеника ученици праве честитке, настојећи да буду лепе и занимљиве. Ученици ће током рада схватити да је илустрација са стране 49 осмишљена тако да садржи елементе потребне за прављење честитке.

Цвеће које је илустровано на страни 49 представљаће полеђину коверте. Поток ће представљати њен предњи део, док ће бубамара послужити за затварање коверте. На белој страни правоугаоног папира који исеку из уџбеника ученици цртају, а на бледо тонираној (розе) страни истог папира пишу поруку мами за 8. март.

Учитељ својим саветима помаже ученицима у њиховом настојању да честитка и коверта које праве буду што лепше.

Завршни део часа
Слушање
А. Кораћ, Најлепша мама на свету
Ученици пажљиво слушају снимак песме, па боје цвет у којем је исписана реч хор, дајући на тај начин одговор на питање који је извођачки састав извео песму. Учитељ поново пушта снимак песме, а ученици говоре о ономе што им је у њој занимљиво.
24. наставна јединица:
Брате Иво

Циљ наставне јединице:

– упознавање и усвајање појма оркестар
Задаци наставе:

– доживљавање појма оркестар кроз песму Брате Иво
– неговање способности за извођење музике (певање, свирање)

– упознавање с композицијом Брат и сестра В. Борисављевића
– неговање интересовања за групне музичке активности
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– певање, свирање
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, групни, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
– дечји ритмички инструменти
Корелација:

– свет око нас: Породице су различите
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ најављује обраду песме Брате Иво и с ученицима разговара о њиховој браћи и сестрама. Учитељ их подстиче да испричају како се односе према својој браћи и сестрама, да ли се заједно играју и како их буде ујутру када треба да иду у школу.

Главни део часа
Певање и свирање
Непознати аутор, Брате Иво
Учитељ чита текст песме, а затим песму пева и свира на неком од мелодијских инструмената. Ученици слушају учитеља, а затим заједно певају песму.

Напомена
Песма Брате Иво је канон, али како је упознавање с тим појмом предвиђено за четврти разред основне школе, ученици ће песму изводити једногласно, као што је предвиђено нотним записом који се налази у песмарици.

Учењу текста и мелодије песме Брате Иво требало би посветити велику пажњу, јер ће то олакшати усвајање појма канон и његово вишегласно извођење које следи у четвртом разреду.

Учитељ дели ученике у четири групе. Прва група изводи ритмичку пратњу за песму Брате Иво на бубњићима, друга на штапићима, трећа на трианглу, а четврта на звечкама, на начин приказан у уџбенику.

Учитељ усмерава пажњу ученика на илустрацију из уџбеника, на којој је на разумљиви допадљив начин објашњено значење појма оркестар. Ученици ће на подстицај учитеља додатно објашњење појма наћи у Речнику музичких појмова на крају уџбеника.

Ученици поново изводе ритмичку пратњу, истовремено певајући песму. Задатак учитеља је да контролише и по потреби коригује интонацију и ритмичку прецизност приликом извођења.

Завршни део часа
Слушање
В. Борисављевић, Брат и сестра
Ученици слушају снимак песме и одређују њене извођаче. (два дечја гласа)
Ученици говоре о ономе што им се највише допало у песми, а затим у уџбенику цртају свог брата или сестру.
26. наставна јединица:
Иде маца око тебе
Циљ наставне јединице:

– упознавање с музичком игром и њено извођење 

Задаци наставе:

– учење текста и мелодије песме Иде маца око тебе и играње уз њу
– развијање осећаја за ритам
– упознавање с композицијом Миш А. Кораћа 

– разликовање брзине извођења песме
– подстицање навике активног слушања музике
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– певање, играње
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– здравствено васпитање: Моје здравље
– физичко васпитање: савлађивање елемената музичке игре
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ час започиње играњем пантомиме, и то тако што један ученик опонаша кретање животиња (мачке, зеца, медведа, фоке...), а остали ученици препознају о којим је животињама реч, па опонашају њихове гласове.

Главни део часа
Учитељ започиње обраду народне песме Иде маца око тебе. Ученици који песму већ знају препричавају правила игре, а учитељ им у томе помаже читајући опис игре из уџбеника. Следи певање песме и играње.

Завршни део часа
Слушање
А. Кораћ, Миш
Учитељ усмерава пажњу ученика на илустрације из уџбеника, а затим пушта снимак песме. Задатак ученика је да бројевима 1–6 означе редослед илустрација.

Приликом поновног слушања снимка ученици одређују брзину којом је песма изведена (брзо), а затим говоре о томе шта раде и код кога иду када добију грип.

Напомена
Поступак рада коришћен у овој наставној јединици погодан је и за остваривање циљева и задатака наставе у наставним јединицама бр. 27, 28, 29 и 30 (Берем, берем грожђе, Саобраћајац, Рибар, Накрај села жута кућа).

Извођење дечјих игара и песама по којима наставне јединице носе називе допринеће активном учешћу деце у наставном процесу и значајно поспешити њихов психофизички развој.

Образовни задаци који ће бити остварени кроз наставу јесу упознавање и извођење народних и уметничких композиција различитог садржаја и карактера.

Задаци у којима се од ученика захтева да играју школице, опонашају различите звуке, решавају ребусе (виноград, солиста), саставе реч од исписаних слова (семафор) и други подстаћи ће веселу и радну атмосферу која је неопходна за потпуно и једноставно усвајање наставних садржаја.
31. наставна јединица:

Ја посејах лан

Циљ наставне јединице:

– упознавање с музичком традицијом и културом свог народа
Задаци наставе:

– упознавање с појмом коло
– певање и извођење корака песме Ја посејах лан
– упознавање с песмом Д. Недовића Стани, стани, Ибар водо
– подстицање интересовања за очување народне музике
– развијање љубави према завичају
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– певање, играње
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ најављује обраду песме Ја посејах лан, чита текст песме, а затим и опис игре из уџбеника.

Главни део часа
Учитељ започиње обраду песме по слуху тако што песму пева и свира на неком од мелодијских инструмената. Ученици слушају, а затим певају песму, и то најпре заједно, а затим на начин описан у уџбенику. (солисти и хор)

У процес рада пожељно је укључити и ученике скромнијих певачких способности. Њихов задатак треба да буде да смисле и на ритмичким инструментима изведу пратњу за песму Ја посејах лан.

После групног музицирања учитељ упознаје ученике с начином играња (кореографијом) песме. Ученици уче кораке по фазама, водећи рачуна о томе да њихово извођење буде правилно и ритмично.

После увежбавања корака учитељ дели ученике у три групе: на солисте који певају и изводе покрете по тексту песме, свираче и хор који пева и игра у колу. На овај начин ученици изводе песму више пута, с тим што се улоге приликом сваког извођења мењају.

Завршни део часа
Слушање
Д. Недовић, Стани, стани, Ибар водо
Учитељ пушта снимак композиције, а ученици одређују инструмент на којем је композиција изведена (фрула), јачину и брзину извођења.

Напомена
Поступак рада коришћен у овој наставној јединици погодан је и за остварење циља и задатака наставе у наставној јединици бр. 35 (Игра коло).
33. наставна јединица:
Чика Мрак

Циљ наставне јединице:

– оспособљавање ученика за лепо и заједничко певање и активно слушање музике
Задаци наставе:

– учење текста и мелодије песме Чика Мрак
– упознавање с народном песмом Синоћ кад је пао мрак
– развијање способности изражајног певања
– упознавање с традиционалном музиком свог народа
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– певање, глума
– слушање музике
Облици рада:

– индивидуални, фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
Корелација:

– свет око нас: Један мој дан
МОГУЋИ ТОК РАДА


Уводни део часа
Караоке
Р. Анђелковић, Чика Мрак
Учитељ најављује обраду песме, а затим назив песме и име аутора записује на табли. Следи обрада песме уз помоћ снимака са пратећег компакт диска. Ученици најпре слушају, а затим и певају песму. После више заједничких и појединачних певања ученици који то желе могу смислити пратњу за песму Чика Мрак и одсвирати је на ритмичким инструментима.

Главни део часа
Учитељ разговара с ученицима о томе како изгледа њихов одлазак на спавање. Ученици говоре о томе како перу зубе, намештају кревет, лежу, о ономе што у мраку чују, а затим све то опонашају покретима и гласом.

Завршни део часа
Слушање
Народна песма Синоћ кад је пао мрак
Ученици слушају снимак песме, одређују извођаче, брзину и јачину којом је песма изведена, а затим решавају ребус. (мрак)

Напомена
Поступак рада коришћен у овој наставној јединици погодан је и за остварење циља и задатака наставе у наставној јединици бр. 34 (Бубањ зове).
36. наставна јединица:

Медведова женидба

Циљ наставне јединице:

– подстицање интересовања за уметничку музику
Задаци наставе:

– упознавање с композицијом Медведова женидба Л. Димитријевића 

– развијање критичког мишљења активним слушањем музике
– подстицање склоности ка музичком стваралаштву
– подстицање занимања за групне музичке активности
Наставне методе и поступци:

– разговор, демонстрација
– свирање
– слушање музике
Облици рада:

– фронтални
Наставна средства:

– уџбеник, CD-плејер, компакт диск
– дечји ритмички инструменти
МОГУЋИ ТОК РАДА

Уводни део часа
Учитељ усмерава пажњу ученика на илустрације из уџбеника. Ученици наводе које животиње на њима виде, а затим препричавају причу онако како су је схватили, гледајући илустрације.

Главни део часа
Слушање
Л. Димитријевић, Медведова женидба
Учитељ пушта снимак, а ученици слушају и показују прстом на илустрацију која одговара радњи композиције. На крају сваке сцене ученици говоре о томе која је животиња имала дубок, а која висок глас.

После више узастопних слушања ученици говоре о томе која им се животиња из приче највише допала, а затим дечјим инструментима дочаравају животиње, водећи рачуна о томеда за сваку животињу нађу одговарајући инструмент: Медвед – бубањ, зец – штапићи, веверица – триангл…

Учитељ разбрајањем одређује ученике који ће глумити животиње из приче. Остали ученици ће, свирајући на дечјим инструментима, дочаравати кретање и говор животиња. На предлог учитеља ученици мењају улоге, па причу изводе још неколико пута.

Завршни део часа
Учитељ усмерава пажњу ученика на 74. страну у уџбенику, на којој се налазе задаци с појмовима које су ученици упознали током обраде последње наставне теме Запевајмо,заиграјмо, али и током целе школске године.
